

LA DEFENSA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	PERIÓDICO TRADICIONALISTA	Anuncios a precios convencionales
Elche. 0'50 ptas. al mes	APARECE LOS DOMINGOS	Toda la correspondencia al Admi-
Fuera. 2'00 . trimestre	REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN	nistrador
Número suelto 10 céntimos	CORREDERA, 15	No se devuelven los originales

AÑO XVIII

ELCHE 19 FEBRERO 1928

NÚM. 843



SEGUNDO ANIVERSARIO DE LA SEÑORITA

Josefina Barceló Oliver

Que falleció el día 22 de Febrero de 1926. A los 18 años de edad
Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad:

R. I. P.

Sus desconsolados padres José Barceló y Emilia Oliver, tíos, primos y demás parientes, ruegan a V. la tenga presente en sus oraciones.

Todas las misas que se celebren en las Parroquias del Salvador y S. Juan, serán aplicadas en sufragio de su alma.

Elche y Febrero 1928.

D. O. M.

DECIMO ANIVERSARIO DE LA SEÑORA



DOÑA ASUNCIÓN TORRES CEVA

que murió cristianamente en esta Ciudad después de recibir los Stos. Sctos. y la Bendición de S. S. el día 21 de Febrero de 1918. A los 59 años de edad.

R. I. P.

En sufragio de su alma y la de su esposo

JOSE BOTELLA ROSADO

que falleció el 10 de Noviembre de 1923.

se aplicarán el Martes próximo día 21 el Manifiesto de S. D. M. durante todo el día y el Ejercicio de Cuarenta Horas en la I. I. Parroquial de Santa María, así como también las Misas que se celebren en la misma y además en las Iglesias del Santo Hospital, Monjas Clarisas y Capilla de las H.H. Carmelitas.

Sus hijos Aureliano y Aristides, hijas políticas y demás familia, ruegan a sus amigos y personas piadosas la asistencia a alguno de los citados actos por lo que les estarán agradecidos.

Elche y Febrero de 1928.

Los Excmos. y Emmos. Sres. Nuncio de S. S y varios Cardenales, Arzobispos y Obispos, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Nuestra protesta

Vamos a referirnos a un hecho, por demás lamentable y vergonzoso, que seguramente ha de sublevar toda conciencia honrada.

Todo el mundo conoce la prudencia con que nosotros procuramos conducirnos en nuestra vida periodística. De otro modo no se comprende que una publicación como la nuestra pudiera subsistir a través de los años y de las mil contrariedades que de continuo surgen al paso de todo hombre que ama el bien, la verdad y la justicia.

Sólo el tacto, la amenidad y la entereza pueden mantener viva la atención de los lectores, y sólo el cumplimiento del deber, emanando del espíritu de sacrificio, puede hacer soportable la animosidad de hombres mezquinos, vengativos y ruines, que nunca suelen faltar.

Nada menos que diecisiete años venimos luchando en el estadio de la Prensa, sin habernos encontrado violentamente con autoridades ni privados, lo que no quiere decir que muchos no sintieran la denuncia de hechos condenables que en nuestras columnas tuvieron la adecuada publicación.

Y cuando más tranquilos estábamos, sin temer ninguna brutal acometida, he aquí que se nos presenta la cuestión del banquete dado en honor del Sr. Arias-Vila, en el que la Prensa quedó tan mal parada, que nosotros, Quijotes como siempre, nos creímos obligados a salir en su defensa.

Pudimos enfocar el asunto en forma más concreta, pero nosotros, que rehuímos en lo posible todo ataque personal, presentamos nuestra protesta diluida en una serie de razonadas explicaciones, como nuestros caros lectores pudieron observar.

Tratábamos de ensalzar el acto, y como argumento en pro decíamos lo

siguiente: «Baste decir que el local resultaba insuficiente, y que, a no haber sido por la comentada intransigencia del fondista, Sr. Bernad, el acto hubiera tenido mayor realce, y, sobre todo, los comensales hubieran estado más cómodos y mejor servidos.»

¿Puede haber más suavidad por parte de un escritor, que, sobre estar invitado a postres, es también uno de los comensales, y no pudo hallar sitio para sentarse, sino uno bien incómodo, gracias a la deferencia de nuestros buenos amigos, don José Bergón y D. José M.^a Parreño?

Aludimos en lo de la *intransigencia* al hecho públicamente comentado de que el Sr. Bernad se opusiera a la intervención de otro compañero, que pudiera servir los muchos cubiertos que a última hora se solicitaban. De haberse accedido a los deseos de la Comisión, se hubiera podido habilitar el zaguán de entrada del Kursaal, como se hizo el día de la Fiesta del Soldado.

Y para atenuar nosotros la responsabilidad del fondista, que pretendió darnos explicaciones, después de haberse menospreciado públicamente a nuestro Director y al de la revista «Elche», escribíamos luego del párrafo transcrito: «Claro está que buena parte de la culpa es imputable a la Comisión organizadora.»

En otro artículo de carácter general, titulado «La Prensa», tratamos de defender a esta institución de los ataques de que suele ser víctima por parte de algunos despechados, que en todos los lugares y a todas horas existen, y concretamente para el señor Bernad sólo hay este párrafo:

«Entre los que no hacen caso de la importancia de la Prensa deben hallarse los comisionistas del banquete del domingo pasado, a juzgar por lo que nos decía el fondista, señor Bernad, que, según sus aseveraciones, era el único que se había acordado de los periodistas.»

Como ven nuestros lectores, el párrafo viene a salvar hasta cierto

punto la responsabilidad del fondista, cuando éste, sea o no el iniciador de la invitación a la Prensa, debió desde el primer instante colocar una mesa a nuestra única disposición, con lo cual nos hubiéramos ahorrado de tener que ir buscando el indispensable acomodo.

Y este señor, que tan bien librado sale de nuestra censura, tiene después la ingratitud y el descaro de esperarnos todo un día (que lo pasamos tranquilamente en el campo), y por la noche (a hora que no suele cogernos en la calle, por ser amantes de las buenas costumbres, y en el momento de penetrar en la Unión Patriótica, a donde íbamos para interesarnos por un pobre trabajador), se nos pone en frente con aspecto de majeza, nos pide explicaciones, nos maltrata y nos dirige toda suerte de improperios, y encima nos exige una rectificación, con la condición de llevársela a él, para una previa y personal censura.

Queremos suponer que el fondista D. José Bernad padecía un ataque de ofuscación mental, porque de otro modo no se explica que, siendo unánime la censura de la Prensa local, se le ocurriera aguardarnos a nosotros sólo, teniendo la seguridad de que no habíamos de responder a sus desplantes.

Nosotros, pues, formulamos nuestra más enérgica protesta contra tamaño desafuero, que hiera en lo más vivo la libertad de la Prensa, ya que, de prevalecer tan bastardos procedimientos, se haría imposible la crítica imparcial y justiciera de las acciones censurables.

JOSÉ PASCUAL URBÁN.

Muerte edificante

La muerte siempre edifica, esto es, siempre sirve de ejemplo para reconstruir el pasado, y es motivo de rectificación de conducta, cuando la conciencia se nos presenta acusadora.

Pero es más edificante cuando se trata de una persona, que, después de haber llevado una vida errónea o disipada, acaba sus días volviendo sus ojos a la verdad, con la que momentos después, de grado o a la fuerza, fatalmente ha de enfrentarse.

Esto suele ocurrir con más frecuencia de lo que se cree. Lo que ocurre es que no trasciende al público, o no se comenta más que cuando se trata de una persona que destacó en el campo de la impiedad.

Es más: nosotros creemos que son muchos los que figuran como incrédulos, y, dado caso que la impiedad haya ganado alguna vez sus corazones, mueren al final arrepentidos, aunque no hagan al fin penitencia pública, ni traten de exteriorizar su conversión, por los vanos temores al qué dirán de sus correligionarios.

Esto último se dijo de Voltaire, y algo parecido se ha querido suponer con ocasión de la muerte del célebre novelista Blasco Ibáñez, del cual se ha dicho que tenía la cámara mortuoria colgada de cuadros de la vida cristiana.

Pero todas estas consideraciones acuden a nuestra mente al entregar su alma a Dios el conocido republicano Julián Nogués, fallecido en Calatayud, según leemos, el sábado pasado.

De su muerte se dice que ha sido «la de un verdadero cristiano, edificante y ejemplar. Encargó en sus últimos momentos a su confesor que hiciera público su arrepentimiento por los daños que hubiera podido producir con sus escritos, discursos y personales ejemplos, y que a los que fueron sus amigos les manifestara en su nombre, que no hay dicha mayor ni consuelo más grato para el alma que morir abrazado a la Cruz y confesar la fe que heredó de sus cristianos padres».

No es el extinto exdiputado aragonés el primero que así habla, ni seguramente será el último que así muera. El famoso enciclopedista Voltaire, que se asustaba de que sus amigos negaran la existencia de Dios delante de sus criados, terminó pidiendo un confesor, que sus despiadados familiares le negaron. Y del gran republicano español, D. Emilio Castelar, que, confesándose irreligioso en plenas Cortes Constituyentes, decía que de abrazar alguna religión positiva algún día sería la Ca-

tólica, todos sabemos que murió cristianamente y confortado con los últimos Sacramentos. Y bien sabido es que mucho antes, ya el eximio Castelar asistía todos los años a los piadosos oficios de San Isidro de Madrid, durante los días grandes de la Semana Santa.

Convengamos en que el caso de Nogués se repite a diario. Lo que no suele suceder es que los creyentes se hagan impíos a la hora de la muerte.

Y es que esa terrible y temida hora es la hora suprema de las eternas verdades.

ULISES

Visitas al Gobernador

El martes se trasladaron a Alicante los municipales de la Comisión Permanente, con el Alcalde, D. Sebastián Maciá, a la cabeza.

Con la Permanente fué también el Comité de Unión Patriótica, llevando a su frente al jefe local, D. Manuel P. Urbán.

Ambas entidades visitaron al señor Gobernador, D. Modesto Jiménez de Bentsosa, que los recibió con su característica amabilidad.

Hechas las presentaciones de rúbrica, ofrecidos los respetos y rendida la adhesión a la primera autoridad de la provincia se habló brevemente de las cosas de Elche, y, sobre todo, del conflicto textil.

Y el Sr. Gobernador cerró la entrevista prometiéndole visitar Elche bien pronto.

También han ido a saludar al señor Gobernador los fabricantes de tejidos, y, entre éstos, el ex-alcalde don Diego Ferrández Ripoll, y después el Comité paritario de este ramo, y además el obrero Jaime Martínez Torres, expresamente citado por el señor Jiménez de Bentsosa, que antes de tomar una resolución definitiva, quiere informarse bien del estado de una cuestión tan delicada.

El viernes, también llamados por el Gobernador, fueron a Alicante los patronos, D. Vicente Sansano y don Manuel Antón.

Y en ese mismo día, como Diputado visitador del Hospital Provincial, le visitó también nuestro Director, D. José Pascual Urbán.

Banquete - Recuerdo

El día 11 del corriente, y como recuerdo de la proclamación de la República en España, hace 55 años, se celebró en el Hotel del Comercio un banquete, al que asistieron 50 comensales.

Fué presidido el acto por el veterano D. Zenón Torregrosa, el facultativo D. Julio M.^a López y el socialista D. Pascual Román.

Al día siguiente se depositaron flores sobre la tumba de algunos que fueron distinguidos y consecuentes republicanos.

Banquete-homenaje

El domingo último se celebró en el mismo Hotel otro banquete en homenaje al exdirector de la banda municipal, D. Vicente Alcaraz.

Concurrieron las autoridades, el actual director, D. Alfredo Javaloyes y numerosos amigos.

Reinó entre los comensales franco entusiasmo, y se patentizaron las simpatías de que goza el amigo don Vicente.

NOTICIAS

Ejercicios espirituales

Dirigidos por el muy Rdo. P. Manuel Torrents S. J. en la Parroquial Iglesia de Santa María, darán principio el día 25 del actual a las seis de la tarde y terminarán el 3 de Marzo.

Por la mañana, seis y media Santa Misa; siete Meditación; diez y media, Plática. Por la tarde, cinco Meditación; seis y media Conferencia.

El sábado, último día, la Misa de Comunión General, será a las siete.

Delicada operación

En Buenos Aires, donde ejerce el cargo de Capellán del Santo Hospital, acaba de sufrir una muy delicada operación quirúrgica, nuestro queridísimo amigo, D. Manuel García Ferrández.

BANCO INTERNACIONAL DE INDUSTRIA Y COMERCIO

Capital: 30.000.000 de pesetas

CASA CENTRAL: MADRID, Carrera de San Jerónimo, 43.

Telegramas y Telefonemas BANKINTER

SUCURSALES: Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cádiz, Caravaca, Cartagena, Cieza, Elche, Hellín, Huelva, Isla Cristina, Lorca, Melilla, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Sevilla, Totana y Yecla.

Efectúa toda clase de operaciones de Banca y Bolsa
AGENCIA DE VIAJES

Cambio de monedas, Cartas de Crédito sobre todas las plazas del mundo, Seguros de cambios, Transferencias de fondos entre las Sucursales etc., etc., Apertura de cuentas corrientes a la vista y a plazos, abonando intereses según vencimiento.

Bonos a vencimiento fijo al 4 y medio y 5 por 100 intereses.

Caja de Ahorros 4 por 100 intereses

BANCO VITALICIO DE ESPAÑA

COMPAÑÍA ANÓNIMA DE SEGUROS :: BARCELONA

Seguros sobre la Vida y Rentas Vitalicias

Fondos de garantía en fin de 1924	86.580.978'56 ptas.
Seguros Vida vigentes en fin de 1924	249.746.616'30 .
Primas correspondientes a los mismos	12.254.177'57 .
Primas por seguros de Transportes	2.601.258'33 .
Seguros pagados durante el año 1924	7.892.208'19 .
Capitales pagados desde su fundación	124.403.394'40 .

Autorizado por la Comisaría General e Inspección de Seguros.

Representante en Elche: D. José Pascual Urbán.

La clientela agradecida propaga el



Amlgo DÉBIL tome Elíxir CALLOL

Aumenta el APETITO y las FUERZAS rápidamente
Medicamento Aprobado y Recomendado desde el año 1897, por la Real Academia de Medicina y Cirujía, a los débiles.
Cómpralo hoy mismo. - Sólo vale 5 ptas.
Los Médicos, que lo conocen prácticamente lo recetan, lo toman y lo dan a sus familias

“Elche”

Materiales para su historia

5 ptas. ejemplar

Se vende en la imprenta de Pascual Segarra

Consultorio Quirúrgico
DEL DOCTOR

JOAQUÍN LUCERGA SÁNCHEZ

Profesor del Instituto Rubio de Madrid.

Ex-Alumno interno de la Facultad de Medicina de Valencia.

Especialista en Enfermedades de la Matriz y Cirugía Operatoria.

Diatermia, Rayos X, Análisis Clínicos

CONSULTA DIARIA DE 10 a 1

CUATRO ESQUINAS ELCHE

ESTÓMAGO E INTESTINOS

CURACIÓN RADICAL CON

GASTROVANADINA

DR. COQUILLAT

— ELIXIR —

(Fórmula ácida)

Cura la falta de acidez (hipoclorhidria), vómitos, diarreas y fermentaciones anormales.

FRASCO, 4 PESETAS

— POLVO —

(Fórmula alcalina)

Cura el exceso de ácido (hiperclohidria), flatulencia, atonia, gástrica y estreñimiento.

Caja pequeña, 2 ptas. Grande, 3'50

DEPÓSITOS: Pérez Martín y Compañía, Martín y Durán, y Francisco

Casas, Madrid.—Casa Segala, Barcelona

SE VENDE EN TODAS LAS FARMACIAS